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1.Inleiding 

 

De kerkfabriek (KF) stelde een enquêteformulier in april 2024 op. Op 1 en 2 mei werd 

telkens één enquêteformulier verdeeld in de brievenbus van elke woning van de parochie 

Bulskamp en De Moeren en van deze woningen van Steenkerke en Veurne, gelegen ten 

westen van de N8 en E40. Er werden 300 formulieren verdeeld, in elke woning 1 

exemplaar. 

Bovendien kregen de inwoners van Bulskamp via de plaatselijke Hoplr-applicatie (bereik 

beperkt tot Bulskamp) een aanmoediging toegestuurd om het formulier, dat ze ontvingen 

in hun brievenbus, in te vullen.  

Het blanco enquêteformulier staat op de website www.Bulskampkerk.com . 

Indien de bewoners van een woongelegenheid verschillende meningen zouden hebben 

gehad, werd gesuggereerd om een kopie van het formulier in te vullen, zodat ieder in het 

gezin zijn individuele mening op een apart enquêteformulier kon invullen. 

De enquêteformulieren konden de deelnemers in de verzameldoos achteraan in de kerk 

bezorgen tot 1 juni 2024. 

Hieronder vindt u de resultaten die wij verkregen na onderzoek van de ingevulde 

enquêteformulieren. Het resultaat is voor ons een belangrijke lokale inbreng voor het 

toekomstig gebruik van het kerkgebouw. 

Op de enquêteformulieren kon er voor de antwoorden op vragen worden gekozen tussen 

“heel goed”, “neutraal” en “niet nodig”. Indien een respondent rond enkele thema’s niets 

of een vraagteken invult, dan wordt dit als “blanco” beschouwd. 

 

2. Analyse van het kwantitatief aantal,  leeftijd en geloof van de 

deelnemers 

 

2.1. aantal deelnemers en leeftijd 

Er werden 49 formulieren ingediend. Deze 49 formulieren vertegenwoordigen echter vaak 

meerdere personen, die wonen op één adres. Er werd gevraagd aan elke respondent om 

het aantal inwonende+18-jarigen te vermelden en van dit aantal de gemiddelde leeftijd 

te berekenen en op te geven.  

Hierbij is een in onderstaande tabel een zeer goede spreiding vast te stellen van alle 

leeftijdsgroepen: 

Categorie 
v. gem. 
leeftijd   

Aantal inwonende +18-jarigen op zelfde adres 
Tot. aantal 
formulieren 

Tot. aantal 
personen 

1 2 3 4 5 6 (leeg)   

20-39 j  7 4   1  12 32 

40-59 j 4 2 2 1 1   10 23 

60-79 j 7 12      19 31 

80-99 j 2 1      3 4 

(leeg)  1     4 5 6 

Eindtotaal 13 23 6 1 1 1 4 49 96 

http://www.bulskampkerk.com/


 

 

Op de 45 formulieren met opgave van inwonersaantal worden 92 deelnemers geteld of 

+/- 2 per formulier. Op basis van dit statisch gemiddelde kan men er van uitgaan dat de 

4 formulieren zonder opgave van inwonersaantal 8 deelnemers vertegenwoordigen. Er 

kan gesteld worden dat het totaal aantal deelnemers circa 100 is. 

Rekening houdende dat het potentieel aantal deelnemers met een leeftijd boven de 18 

jaar ergens tussen de 500 tot 540 ligt, kan er worden gesteld dat ongeveer 20% van 

de bewoners heeft deelgenomen. 

 

2.2. Verband tussen religie, geloofspraktijk of bezoek aan het kerkgebouw 

 

 
Totaal aantal 
formulieren 

Totaal aantal                   
+ 18 jarigen in gezin 

niet-gelovig 8 15 
katholiek 35 73 
? of onbenoemd 6 8 
Eindtotaal 49 96 

 

71% benoemt zich ‘katholiek’, 16% noemt zich niet gelovig en 12% plaatste een 

vraagteken of liet het antwoord blanco. 

Op de vraag “hoe frequent beleeft u uw godsdienst” is het percentage voor “alleen 

bijzondere vieringen” duidelijk significant het hoogst: 43%, de andere “dagelijks, 

wekelijks, maandelijks, nooit en blanco” zijn de percentages nooit hoger dan 20%. 

Bezoek aan kerk gem. leeft 20-39 j 40-59 j 60-79 j 80-99 j  blanco totaal % 

Katholiek  11 6 14 3 1 35 71 % 

enkel bijzondere gelegenheden 7 3 10   20 41 % 

jaarlijks 1  1   2 4 % 

maandelijks 1  2 1  4 8 % 

wekelijks 1 2 1 1  5 10% 

dagelijks    1  1 2 % 

nooit   1    1 2 % 

blanco 1    1 2 4 % 
        

Niet-gelovig 1 3 4   8 16 % 

enkel bijzondere gelegenheden  1    1 2 % 

nooit 1 2 2   5 10 % 

blanco   2   2 4 % 

        

Onbenoemd  of ?  1 1  4 6 12 % 

blanco  1 1  4 6 12 % 
        

totaal 12 10 19 3 5 49 100 % 



 

 

3. Bestemmingsopties van het kerkgebouw 

 

3.1 bestemming kerkgebouw niet exclusief voor eredienst. 

 

Slechts 6% (3/49) van de deelnemers wil dat de kerk in de toekomst alleen gebruikt 

wordt voor de katholieke eredienst (misvieringen). Er zijn ook 6% (3/49) deelnemers 

zonder mening.  

Het significante percentage van 88% wil de kerk voor niet-religieuze 

activiteiten openstellen. 

 

3.2. Gebruik van de kerk voor beleving van scharniermomenten in het leven: 

ceremonieën. 

 

- doop, huwelijk en uitvaart  

84% van de respondenten (41 van de 49 formulieren) wenst dat in de kerk in de 

toekomst een doop, huwelijk en uitvaart traditioneel mogelijk blijft. Slechts 6 % 

is daar geen voorstander van en 10% laat het antwoord open. 

 

- Kerk ook open voor andere ‘ceremonieën’: 

65 % respondenten (32/49) vindt het heel goed dat ook andere ceremoniën in 

het kerkgebouw kunnen. De overige respondenten (35 % of 17/49) staan 

hiertegenover neutraal (9) of blanco (8). Er zijn geen bezwaren. 

Praktisch ziet 49 % (24/49) van de respondenten het mogelijk dat zij het gebouw in de 

toekomst zouden huren voor een ceremonie. 

 

- Gebruik van de kerk voor afscheidsceremonie: 

71 % respondenten (35/49) vindt het heel goed dat de kerk gebruikt wordt 

voor niet godsdienstige afscheidsceremoniën. De overige respondenten (27 % of 

13/49) staan hiertegenover neutraal (4)of blanco (9). Er zijn slechts 10% (5/49) die 

hiertegen bezwaar uiten.  

71% (35/49) beweert dat men er ook gebruik van zal maken. 

  



3.3. Gebruik van de kerk voor stille ruimte. 

 

De stille ruimte is een deel van de kerk waar er geen lawaaihinder is, er een transcendent 

en lichtgevend gevoel is en de bezoeker rust kan vinden. Bij uitstek zou het koorgedeelte 

van de kerk deze functie kunnen vervullen. 

55% (27/49) vindt het nevengebruik voor stille ruimte heel goed en 45% 

(22/49) staan hiertegenover neutraal (12) of blanco (10). Niemand maakt hiertegen 

bezwaar. 

49% (28/49) beweert dat men de stille ruimte zal gebruiken. 

 

3.4. Gebruik van de kerk als meditatieruimte. 

 

Bij uitstek zou het koorgedeelte van de kerk deze functie kunnen vervullen.  

Deze ruimte kan individueel in haar huidige vorm als meditatieruimte gebruikt worden, 

maar zou eventueel ook door mensen kunnen gehuurd worden voor het geven van 

meditatiesessies aan groepen. 

45% (22/49) vindt het nevengebruik voor meditatie heel goed. De overige bevraagden 

(49 % = 24/49) staan er neutraal (13) tegenover of noteert blanco (11).  

39% beweert dat men een meditatieruimte zal gebruiken. 

 

3.5. Gebruik van de kerk als praat- en leesruimte. 

 

De praat- en leesruimte wordt gezien als een ‘afgesloten’ ‘salon’-kamer met enkele 

zitmeubels en een kleine bibliotheekkast met boeken over zingeving, meditatie, religie en 

poëzie. 

51% (25/49) vindt het nevengebruik voor praat- en leesruimte heel goed en (39 

% = 19/49) staan er neutraal (9) tegenover of noteert blanco (10). Slechts 10% vindt dit 

initiatief niet nodig. 

59% (29/47) beweert dat men de praat- en leesruimte zal gebruiken. 

 

3.6. Bezoekerscentrum De Kolme. 

 

Het bezoekerscentrum presenteert de landschapsgenese van 3 geologische en 

geografische zones in de nabije omgeving van  Bulskamp en de verschillende 

bouwpatronen van de dorpen en steden. 

41% (20/49) vindt de oprichting van een bezoekerscentrum zeer goed en 29% (14/49) 

staat er neutraal tegenover. 20% (10/49) noteert blanco en 10 % (5/49) is geen 

voorstander. 

 

 



3.7. Cultuurcentrum Livinus. 

Het cultuurcentrum beoogt een ruimte voor podiumkunsten, concerten, filmvoorstellingen 

en exposities. 

53% (26/49) vindt de oprichting van een cultuurcentrum zeer goed en 12% 

(6/49) staan er neutraal tegenover. 24 % noteert blanco (12/49) en 10 % (5/49) is geen 

voorstander. 

49% zou individueel of met zijn vereniging er gebruik van maken om er iets te 

organiseren. 

 

3.8. Naschoolse opvang. 

De huidige naschoolse opvang is soms beperkt in capaciteit. Een deel van de kerkruimte 

kan ontwikkeld worden tot een grotere naschoolse opvang. 

28% vindt een naschoolse opvang heel goed en 20% vindt het geen slecht idee.  

27% (13/49) noteert blanco en 24% (12/49) is tegen. 

41% (20/49) zou van de naschoolse opvang gebruik van maken. 

 

3.9. Andere bestemmingen. 

De deelnemers werd gevraagd om naast de voorgestelde bestemmingen er nog andere 

opties zijn van nevenbestemming. 

55% beantwoordde de vraag met ja. 

Heel veel van deze zogenaamde andere bestemmingen, die deelnemers opgaven, zijn 

eigenlijk onder de voorgestelde opties van belevingskerk en cultuurcentrum te 

catalogeren en schoren percentages tot 23%: cultuur, concert, dans, muziek, theater, 

tentoonstelling en ontmoeting. 

15 opties zijn echt nieuw maar vertegenwoordigen elk nooit meer dan 5%: horeca, 

kinderopvang, bib, studie- of speelruimte, recreatie, museum, fiets, rommelmarkt, 

winkel, trouwbeurs, urnen, zonnepanelen (opwekking energie) en woongelegenheden. 

 

3.10. Afbraak van het kerkgebouw. 

78% (38/49) van de deelnemers wil uitdrukkelijk geen afbraak van het 

gebouw. 

12% (6/49) liet daarnaast ook een blanco antwoord na. 

Slechts 10% (5/49) is  akkoord met een afbraak indien er geen zinvolle bestemming kan 

worden gevonden en/of de kosten van instandhouding te hoog zouden oplopen. 

De vraag wat er kan komen op de plaats van het kerkgebouw bleek achteraf beschouwd 

niet relevant op basis van het lage percentage voor afbraak van de kerk. 

 

  



4. Samenvattende grafiek van de bestemmingsopties 

 

 

 

5. Bereidheid tot medewerking 

 

Op 2 formulieren staat op vermeld dat men wil meewerken en ze vertegenwoordigen 5 

personen en ze gaven hun emailadres op. 

1 formulier staat op vermeld dat men wil opvolgen en het vertegenwoordigt 2 personen 

en ze gaven hun emailadres op. 

1 formulier staat op vermeld dat men niet wil meewerken en het vertegenwoordigt 1 

persoon en gaf zijn emailadres op. 

 

6. Addendum van toelichting 

 

In de analyse van de enquête hierboven wordt de belangrijke stem van onze 

dorpsbewoners belicht. Het weerspiegelt de sterke wens dat ‘ons’ kerkgebouw zijn 

huidige religieuze functies kan behouden en in de toekomst bijkomende nieuwe functies 

kan vervullen voor zowel de Bulskampse als de bredere gemeenschap.  
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Deze analyse zal een zeer belangrijk element zijn in het overleg met  

 

 

- de pastorale eenheid voor het ontwikkelen van een aantrekkelijk, modern 

pastoraal voor alle leeftijdsgroepen, waar ons kerkgebouw een deel van blijft 

uitmaken.  

 

- het centraal kerkbestuur voor het maken van keuzes van complementaire 

functies tussen alle kerken van Veurne, rekening houdende met een 

comfortabele, efficiënte en betaalbare uitbating.  

 

- de bisschop voor het verkrijgen van de toelating voor de ontwikkeling van niet-

religieuze functies. 

 

- het stadsbestuur voor het ontwikkelen van gemeenschapsprojecten in ons 

kerkgebouw om de leefgemeenschap nieuwe ontwikkelingsimpulsen te geven; 

voor het in stand houden van het cultuur-historische uniek kerkgebouw omdat 

het een onmisbaar element is in het dorp als gebouw van 

gemeenschapsvorming en identiteit van de inwoners. 

 

- de provinciale overheid voor de aandacht en zorg om het dorp terug meer 

identiteit en leefbaarheid te geven. Hierdoor wint het terug zijn 

aantrekkelijkheid en toeristisch potentieel.  

 

 

Het kerkbestuur van Bulskampkerk beschouwt de bestemmingsopties van de enquête 

met een goede ondersteuning en weinig tegenstand als prioritair. Het kerkbestuur hoopt 

deze prioritaire opties in de kerk te kunnen realiseren.  

 

De haalbaarheid van de realisatie is echter afhankelijk van technische, architecturale 

factoren van het kerkgebouw, van de financiële aspecten en van de noodzaak van een 

gecoördineerde samenhang van bestemmingen tussen alle kerken van Veurne.  

 

Het was voor het kerkbestuur een opsteker dat zowel jong als oud een representatieve 

enquête hielpen tot stand brengen, waarvoor onze oprechte dank en waardering! Het 

kerkbestuur hoopt te rekenen op uw blijvende steun in haar ambities en begrip als niet 

alle prioritaire bestemmingsopties kunnen worden gerealiseerd. 

 

 

 

 


